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Вариант 1 
Задача №1. 
Дано уравнение в системе счисления. Определить, существует ли такое равенство. Если возможно, то найти основание системы счисления, иначе 
обосновать ответ. 

xxx 441323113  , где Х – основание системы счисления. 
В ответе должно быть две части: а) Да/нет. б) Значение Х=…, или Х-не существует потому-то и потому-то. 
Ответ: 
 
 
 
 
 
 
Задача №2. 
Определить значение переменной Х после выполнения фрагмента программы: 

X=10; 
Y=-2; 
X=X*Y; 
Y=X-Y; 
X=Y-X; 

Ответ: 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №3. 
Приведен код программы. Определить какое число будет выведено на экран: 

Си: 
int F(int x) 
{ 
  return    (x-3)*(x-3)+x-5; 
} 
void main() 
{ 
  int a, b, t, M, R; 
  a = -10;  b = 10; 
 M = a; R = F(a); 
   for (t=a; t<=b; t++){ 
     if (F(t)<R) { 
      M = t; R = F(t); 
    } 
  } 
  printf("%d", M); 
} 

Паскаль: 
var a,b,t,M,R :integer; 
Function F(x: integer):integer; 
  begin 
    F := (x-3)*(x-3)+x-5; 
  end; 
BEGIN 
  a := -10;  b := 10; 
  M := a; R := F(a); 
  for t := a to b do begin 
    if (F(t)<R) then begin 
         M:=t; 
         R:=F(t); 
     end; 
  end; 
  write(M); 
END. 

 
 

 
 
 
 
 
 



Задача №5. 
Задано поле определенного вида. На поле располагаются «звездочки». Робот-Черепашка должен пройти и собрать все звездочки.  

 

 

 
 
Последовательность действий задается в виде одной или нескольких функций (в зависимости от задания).  

 

Робот воспринимает следующие команды: 

 G – вперед на одну клетку 
 L – повернуться налево  
 R – повернуться направо 
 F1 – вызвать функцию F1 
 F2 – вызвать функцию F2 
 CG – если текущая клетка закрашенная, то вперед на одну клетку 
 CL – если текущая клетка закрашенная, то повернуться налево  
 CR – если текущая клетка закрашенная, то повернуться направо 
 CF1 – если текущая клетка закрашенная, то вызвать функцию F1 
 CF2 – если текущая клетка закрашенная, то вызвать функцию F2 
Составьте команды для робота таким образом, чтобы он собрал все 
звезды (посетил все клетки со звездами). Клетка, на которой стоит робот, 
закрашивается. Робот начинает свою работу с вызова функции F1. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №4. 
Программист писал программу, однако спешил и допустил одну или несколько ошибок.  
Определите, каким должен быть результат выполнения программы, какие ошибки допустил программист и как их можно исправить, чтобы не 
потерялся смысл программы и результат был достигнут.  
Примечание:  Удаление всего кода программы – не является верным ходом мысли. 

Си: 
int M, i, X[10]; 
printf(“Введите массив данных ”); 
for (i=1; i<=10; i++) 
{ 

Паскаль: 
var M, I:integer; 
X[1..10]: array of integer; 
begin 
writeln(‘Введите массив данных’); 



    scanf(“%d”, &X[i]); 
    if (X[i]=M) 
       X=M; 
} 
printf(“Наибольшее число %d”, M); 
} 

For I:=1 to 11 do 
Begin  
readln(X[i]); 
if X[i]:=M then 
X:=M; 
end; 
Writeln(‘Наибольшее число’, M); 
end. 
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Вариант 2 
Задача №1. 
Дано уравнение в системе счисления. Определить, существует ли такое равенство. Если возможно, то найти основание системы счисления, иначе 
обосновать ответ. 

xxx 1066323443  , где Х – основание системы счисления. 
В ответе должно быть две части: а) Да/нет. б) Значение Х=…, или Х-не существует потому-то и потому-то. 
Ответ: 
 
 
 
 
 
 
Задача №2. 
Определить значение переменной Х после выполнения фрагмента программы: 

Y=10; 
X=0; 
X=X*Y; 
Y=X+Y; 
X=Y-X; 
X=X-Y; 

Ответ: 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №3. 
Приведен код программы. Определить какое число будет выведено на экран: 

Си: 
int F(int x) 
{ 
  return    (x-6)*(x-3)+2*x-15; 
} 
void main() 
{ 
  int a, b, t, M, R; 
  a = -5;  b = 10; 
 M = a; R = F(a); 
   for (t=a; t<=b; t++){ 
     if (F(t)<R) { 
      M = F(t); R = F(t); 
    } 
  } 
  printf("%d", M); 
} 

Паскаль: 
var a,b,t,M,R :integer; 
Function F(x: integer):integer; 
  begin 
    F := (x-6)*(x-3)+2*x-15; 
  end; 
BEGIN 
  a := -5;  b := 10; 
  M := a; R := F(a); 
  for t := a to b do begin 
    if (F(t)<R) then begin 
         M:=F(t); 
         R:=F(t); 
     end; 
  end; 
  write(M); 
END. 

 
 

Задача №5. 



Задано поле определенного вида. На поле располагаются «звездочки». Робот-Черепашка должен пройти и собрать все звездочки. 
Последовательность действий задается в виде одной или нескольких функций (в зависимости от задания).  

 

Робот воспринимает следующие команды: 

 G – вперед на одну клетку 
 L – повернуться налево  
 R – повернуться направо 
 F1 – вызвать функцию F1 
 CG – если текущая клетка закрашенная, то вперед на одну клетку 
 CL – если текущая клетка закрашенная, то повернуться налево  
 CR – если текущая клетка закрашенная, то повернуться направо 
 CF1 – если текущая клетка закрашенная, то вызвать функцию F1 

Составьте команды для робота таким образом, чтобы он собрал все 
звезды (посетил все клетки со звездами). Клетка, на которой стоит робот, 
закрашивается. Робот начинает свою работу с вызова функции F1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №4. 
Программист писал программу, однако спешил и допустил одну или несколько ошибок.  
Определите, каким должен быть результат выполнения программы, какие ошибки допустил программист и как их можно исправить, чтобы не 
потерялся смысл программы и результат был достигнут.  
Примечание:  Удаление всего кода программы – не является верным ходом мысли. 

Си: 
int M, i, X[10]; 
printf(“Введите массив данных ”); 
for (i=0; i<10; i--) 
{ 
    scanf(“%d”, &X[i]); 
    if (X[i]=M) 
       X=M; 
} 
printf(“Наименьшее число= %d”, M); 
} 

Паскаль: 
var M, I:integer; 
X[1..10]: array of integer; 
begin 
writeln(‘Введите массив данных’); 
For I:=1 downto 10 do 
Begin  
readln(X[i]); 
if X[i]:=M then 
X:=M; 
end; 
Writeln(‘Наименьшее число= ’, M); 
end. 
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Вариант 3 
Задача №1. 
Дано уравнение в системе счисления. Определить, существует ли такое равенство. Если возможно, то найти основание системы счисления, иначе 
обосновать ответ. 

xxx 871323443  , где Х – основание системы счисления. 
В ответе должно быть две части: а) Да/нет. б) Значение Х=…, или Х-не существует потому-то и потому-то. 
Ответ: 
 
 
 
 
 
 
Задача №2. 
Определить значение переменной Х после выполнения фрагмента программы: 

X=10; 
Y=-X; 
X=2*X+Y*2; 
Y=5; 
Y=5*Y-5*X; 
X=Y-X; 

Ответ: 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №3. 
Приведен код программы. Определить какое число будет выведено на экран: 

Си: 
int F(int x) 
{ 
  return    sqrt(25-(x-4)*(x-4)); 
} 
void main() 
{ 
  int a, b, t, M, R; 
  a = -1;  b = 9; 
 M = a; R = F(a); 
   for (t=a; t<=b; t++){ 
     if (F(t)<R) { 
      M = t; R = F(t); 
    } 
  } 
  printf("%d", M); 
} 

Паскаль: 
var a,b,t,M,R :integer; 
Function F(x: integer):integer; 
  begin 
    F := sqrt(25-(x-4)*(x-4)); 
  end; 
BEGIN 
  a := -1;  b := 9; 
  M := a; R := F(a); 
  for t := a to b do begin 
    if (F(t)<R) then begin 
         M:=t; 
         R:=F(t); 
     end; 
  end; 
  write(M); 
END. 

 
 

Задача №5. 



Задано поле определенного вида. На поле располагаются «звездочки». Робот-Черепашка должен пройти и собрать все звездочки. 
Последовательность действий задается в виде одной или нескольких функций (в зависимости от задания).  

 

Робот воспринимает следующие команды: 

 G – вперед на одну клетку 
 L – повернуться налево  
 R – повернуться направо 
 F1 – вызвать функцию F1 
 CG – если текущая клетка закрашенная, то вперед на одну клетку 
 CL – если текущая клетка закрашенная, то повернуться налево  
 CR – если текущая клетка закрашенная, то повернуться направо 
 CF1 – если текущая клетка закрашенная, то вызвать функцию F1 

Составьте команды для робота таким образом, чтобы он собрал все 
звезды (посетил все клетки со звездами). Клетка, на которой стоит робот, 
закрашивается. Робот начинает свою работу с вызова функции F1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №4. 
Программист писал программу, однако спешил и допустил одну или несколько ошибок.  
Определите, каким должен быть результат выполнения программы, какие ошибки допустил программист и как их можно исправить, чтобы не 
потерялся смысл программы и результат был достигнут.  
Примечание:  Удаление всего кода программы – не является верным ходом мысли. 

Си: 
int M, i, X[10]; 
printf(“Введите массив данных ”); 
for (i=1; i<=10; i++) 
{ 
    scanf(“%d”, &X[i]); 
    if (X[i]=M) 
       X=M; 
} 
printf(“Наибольшее число %d”, M); 
} 

Паскаль: 
var M, I:integer; 
X[1..10]: array of integer; 
begin 
writeln(‘Введите массив данных’); 
For I:=1 to 11 do 
Begin  
readln(X[i]); 
if X[i]:=M then 
X:=M; 
end; 
Writeln(‘Наибольшее число’, M); 
end. 
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Вариант 4 
Задача №1. 
Дано уравнение в системе счисления. Определить, существует ли такое равенство. Если возможно, 
то найти основание системы счисления, иначе обосновать ответ. 

xxx 570245225  , где Х – основание системы счисления. 
В ответе должно быть две части: а) Да/нет. б) Значение Х=…, или Х-не существует потому-то и 
потому-то. 
Ответ: 
 
 
 
 
 
 
Задача №2. 
Определить значение переменной Х после выполнения фрагмента программы: 

X=-10; 
Y=-X; 
X=-2*X+Y*2-1; 
Y=15; 
Y=-5*Y-5*X; 
X=Y-X; 

Ответ: 
 
 
 
 
 
 
Задача №3. 



Приведен код программы. Определить какое число будет выведено на экран: 

Си: 
int F(int x) 
{ 
  return   sqrt(16-(x-3)*(x-3))+5; 
} 
void main() 
{ 
  int a, b, t, M, R; 
  a = 0;  b = 3; 
 M = a; R = F(a); 
   for (t=a; t<=b; t++){ 
     if (F(t)>R) { 
      M = F(t); R = F(t); 
    } 
  } 
  printf("%d", M); 
} 

Паскаль: 
var a,b,t,M,R :integer; 
Function F(x: integer):integer; 
  begin 
    F := sqrt(16-(x-3)*(x-3))+5; 
  end; 
BEGIN 
  a := 0;  b := 3; 
  M := a; R := F(a); 
  for t := a to b do begin 
    if (F(t)>R) then begin 
         M:=F(t); 
         R:=F(t); 
     end; 
  end; 
  write(M); 
END. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Задача №4. 
Программист писал программу, однако спешил и допустил одну или несколько ошибок.  
Определите, каким должен быть результат выполнения программы, какие ошибки допустил 
программист и как их можно исправить, чтобы не потерялся смысл программы и результат был 
достигнут.  
Примечание:  Удаление всего кода программы – не является верным ходом мысли. 

Си: 
int M, i, X[10]; 
printf(“Введите массив данных ”); 
for (i=0; i<10; i--) 
{ 
    scanf(“%d”, &X[i]); 
    if (X[i]=M) 
       X=M; 
} 
printf(“Наименьшее число= %d”, M); 

Паскаль: 
var M, I:integer; 
X[1..10]: array of integer; 
begin 
writeln(‘Введите массив данных’); 
For I:=1 downto 10 do 
Begin  
readln(X[i]); 
if X[i]:=M then 
X:=M; 



} end; 
Writeln(‘Наименьшее число= ’, M); 
end. 

 
 

 

Задача №5. 
Задано поле определенного вида. На поле располагаются «звездочки». Робот-Черепашка должен 
пройти и собрать все звездочки. Последовательность действий задается в виде одной или нескольких 
функций (в зависимости от задания).  

 

Робот воспринимает следующие команды: 

 G – вперед на одну клетку 
 L – повернуться налево  
 R – повернуться направо 
 F1 – вызвать функцию F1 
 F2 – вызвать функцию F2 
 CG – если текущая клетка закрашенная, то вперед на одну 
клетку 
 CL – если текущая клетка закрашенная, то повернуться налево  
 CR – если текущая клетка закрашенная, то повернуться 
направо 
 CF1 – если текущая клетка закрашенная, то вызвать функцию 
F1 
 CF2 – если текущая клетка закрашенная, то вызвать функцию 
F2 
Составьте команды для робота таким образом, чтобы он собрал все 
звезды (посетил все клетки со звездами). Клетка, на которой стоит 
робот, закрашивается. Робот начинает свою работу с вызова функции 
F1. 
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